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Ata d. 003/2022 

Sessão Ordinária do dia 21 de Fevereiro de 2022 

Aos vinte e um (21) dias do mês de Fevereiro de 2022, às dezoito (18h0Omin), reuniram-se 
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. 
Os Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana 
Paula de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro 
(AUSENTE/atestado médico), Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz 
Carlos Magalhães Silva, Vereador Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, 
Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan 
Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo 
(AUSENTE/atestado médico) e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, 
Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta 
a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 
contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 
trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colocou em 
votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze (14) do mês de 
Fevereiro do ano de 2022. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o 
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze (14) do mês de 
Fevereiro do ano de 2022. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro 
Secretário, Vereador Renato Cozanelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, 
indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação n°. 121/2022 de autoria do vereador 
Elton Baraldi. Assunto: Solicito que sejam colocadas placas de energia solar nas feiras 
municipais de Primavera do Leste. Indicação n°. 122/2022 de autoria do vereador Elton 
Baraldi. Assunto: Solicito que sejam colocadas placas de energia solar no novo espaço 
administrativo Municipal, onde se localizava o Fórum de Primavera do Leste. Indicação n°. 
123/2022 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: Solicito que seja destinado um local 
para o Ecoponto no Bairro São José. Indicação n°. 124/2022 de autoria do vereador Elton 
Baraldi. Assunto: Solicito que seja destinado um local para o Ecoponto no Bairro Santa Clara. 
Indicação n°. 125/2022 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: Solicito que seja 
destinado um local para o Ecoponto no Bairro Condomínio Pioneiro. Indicação n°. 198/2022 
de autoria da vereadora Giovana Paula de Oliveira. Assunto: Solicito a reparação na passarela 
de acesso aos brinquedos da Praça Central. Indicação n°. 199/2022 de autoria da vereadora 
Giovana Paula de Oliveira. Assunto: Solicito a retirada dos entulhos aos fundos da Faculdade 
UNIC. Indicação n°. 08/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: 
Para que avalie e determine a aquisição de uniformes das empresas competentes em relação a 
identificação dos uniformes dos trabalhadores como terceirizados, equipe Segunda Chance e 
concursados. Indicação n°. 09/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. 
Assunto: Solicito a construção de banheiros, muro e uma capela no Cemitério Campo de Paz. 
Indicação n°. 010/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Para que 
faça ciclovias na Avenida Santo Antônio, Avenida Dom Aquino, Avenida Quatorze de Março 
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e Avenida Doze de Maio, no bairro Parque Eldorado. Indicação n°. 011/2022 de autoria do 
vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito a revitalização da Avenida Inácio 
Castelli e Avenida Tancredo Neves, no Bairro Castelândia. Indicação n°. 012/2022 de autoria 
do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito a construção de dois acostamentos 
para manobra um na Avenida Edelvir V. Viecili esquina com Avenida Seriema, e também na 
Avenida Edelvir V. Viecili esquina com a Rua Araras na Região do bairro Tuiuiú. Indicação 
n°. 053/2022 de autoria do vereador José Paulo Zancanaro. Assunto: Conceder beneficios de 
isenção, abatimento e/ou parcelamento do ISS e do alvará no primeiro ano para o profissional 
liberal recém-formado ou que pela primeira vez pretenda se estabelecer no mercado. 
Indicação n°. 054/2022 de autoria do vereador José Paulo Zancanaro. Assunto: Solicito a 
construção de um ponto de apoio aos caminhoneiros. Indicação n°. 156/2022 de autoria da 
vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Assunto: Solicito que seja atribuído aos moradores 
do Jardim Boa Esperança no Bairro Primavera III, a regularização das escrituras de suas 
casas. Indicação n°. 158/2022 de autoria da vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. 
Assunto: Solicito a reforma da Praça Dito Eletricista, no bairro Primavera III. Indicação n°. 
159/2022 de autoria da vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Assunto: Solicito a 
construção da nova Base de Atendimento do Corpo de Bombeiros e SAMU. Indicação n°. 
201/2022 de autoria do vereador Luís Pereira Costa. Assunto: Solicito a colocação de um 
redutor de velocidade (quebra-molas) na Avenida Mato Grosso, em frente ao número 475. 
Indicação n°. 202/2022 de autoria do vereador Luís Pereira Costa. Assunto: Solicito a 
colocação de um bebedouro na Praça Vertente das Águas. Indicação n°. 203/2022 de autoria 
do vereador Luís Pereira Costa. Assunto: Solicito que seja realizado em Primavera do Leste o 
cercamento eletrônico. Indicação n°. 094/2022 de autoria do vereador Manoel Mazzutti Neto. 
Assunto: A oportunidade de a Prefeitura Municipal fazer gestão junto ao Grupo Kroton 
(Faculdade UNIC) a fim de viabilizar a implantação do Curso de Medicina Veterinária no 
Pólo de Primavera do Leste/MT. Indicação n°. 095/2022 de autoria do vereador Manoel 
Mazzutti Neto. Assunto: A viabilização para que a Rua Rio de Janeiro, Rua Olivério Porta, 
Rua São Paulo e Rua do Comércio, tenham seus sentidos de trânsito transformados em vias de 
mão única, sendo a Rua Rio de Janeiro sentido Norte/Sul; Rua Olivério Porta sentido 
Sul/Norte; Rua São Paulo sentido Leste/Oeste e Rua do Comércio sentido Oeste/Leste. 
Indicação n°. 096/2022 de autoria do vereador Manoel Mazzutti Neto. Assunto: A 
viabilização e transformação da MT 130 e BR 070 no perímetro urbano, em avenidas locais, 
transformando-as no modelo do trecho existente nas imediações da CB Agrícola e Cometa 
Auto Peças, dotando-as de três pistas de cada lado, mais estacionamento, grande canteiro 
central e iluminação; inclusive, no caso da MT 130 com nomenclatura de Avenida MT 130 
Norte e Avenida MT 130 Sul; e no caso da BR 070, com nomenclatura de Avenida BR 070 
Leste e Avenida BR 070 Oeste. Indicação n°. 175/2022 de autoria do vereador Renato 
Cozanelli Júnior. Assunto: Solicito que seja feito uma rotatória no entroncamento da Avenida 
Paraná com a Avenida Alagoas e Avenida Paraná com a Avenida Cascavel. Indicação n°. 
176/2022 de autoria do vereador Renato Cozanelli Júnior. Assunto: Para que seja viabilizado 
a construção de um abatedouro de aves seguindo os moldes da Projeto Ave Social, no âmbito 
do município de Primavera do Leste. Indicação n°. 177/2022 de autoria do vereador Renato 
Cozanelli Júnior. Assunto: Solicito que seja feita a reforma da estátua de São Cristóvão que 
fica na entrada da Rua Piracicaba nesta cidade. Indicação n°. 178/2022 de autoria do vereador 
Renato Cozanelli Júnior. Assunto: Que seja feita a doação de um terreno para construção ou 
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um local para ser instalada a CASAI (Casa de Saúde Indígena). Indicação n°. 179/2022 de 
autoria do vereador Renato Cozanelli Júnior. Assunto: Solicito que seja feita a revitalização 
da Rua Olivério Porta. Indicação n°. 074/2022 de autoria do vereador Sérgio Rodrigues 
Gonçalves. Assunto: Solicito a construção de um Centro de Referência de Assistência Social 
(CRAS) no Bairro Padre Onesto Costa. Indicação n°. 085/2022 de autoria do vereador Sérgio 
Rodrigues Gonçalves. Assunto: Solicito a construção de três Policlínicas de Pronto 
Atendimento "24 h", com especialidades de Ginecologia, Pediatria e Atendimento Clínico 
Geral, distribuídas entre os Bairros mais populosos do município. Indicação n°. 086/2022 de 
autoria do vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Assunto: Solicito que seja destinado um 
espaço para o acolhimento dos equipamentos e maquinários que atendem a Agricultura 
Familiar, bem como um escritório para as questões administrativas da pasta. Indicação n°. 
087/2022 de autoria do vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Assunto: Solicito que seja 
construído um quebra-molas na Rua Olivério Porta nas Proximidades da Metta Comunicação 
Visual. Indicação n°. 088/2022 de autoria do vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Assunto: 
Solicito a instalação de banheiro público na Praça Arena Cross, bem como a instalação de um 
parquinho para crianças. Indicação n°. 077/2022 de autoria do vereador Wellis Marcos Rosa 
Campos. Assunto: Mostrando aos mesmos a necessidade de ser construída uma Área de Lazer 
e uma quadra poliesportiva com praça inclusa para a população no Assentamento Novo 
Progresso no município de Primavera do Leste/MT. Indicação n°. 181/2022 de autoria do 
vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Assunto: Mostrando aos mesmos a necessidade de ser 
construída uma UBS no Bairro Buritis IV, no município de Primavera do Leste/MT. Projeto 
de Lei Ordinária n°. 1287/2022 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o 
recolhimento do IPTU — Imposto Predial e Territorial Urbano 2022 e dá outras providências. 
Projeto de Lei Ordinária n°. 1288/2022 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revoga a 
Lei n°. 878 de 14 de dezembro de 2004, que dispõe sobre a criação, constituição e 
funcionamento do Conselho de Política de Administração e de Remuneração de Pessoal no 
Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n°. 1289/2022 de autoria do 
vereador Elton Baraldi. Assunto: Dispõe sobre a denominação da pista de caminhada da 
Lagoa Municipal Vô Pedro Viana de Pista de Caminhada Sandra Fiori Tini. Terminada as 
leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e devido à ausência da Vereadora 
Vanessa Amui de Mello, solicitou ao vereador Luiz Carlos Magalhães Silva que compusesse 
a Mesa e procedesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador 
Adriano Carvalho. (15:20") O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou a importância dos 
profissionais da educação continuarem cobrando para que o projeto do PCCS venha o quanto 
antes para a Casa, para que possa ser estudado em tempo hábil e não com urgência como 
acontece com alguns projetos. Continuou dizendo que não sabe de uma previsão para que esse 
projeto venha para a Casa e que a cobrança contínua é necessária. Parabenizou a vereadora 
Karla pelo seu empenho na disponibilização do transporte coletivo para os alunos do IFMT e 
que agora apenas é uma questão de ajustes. Disse que as coisas têm funcionado sob 
manifestação e pressão. Comentou de seu projeto em trâmite na Casa sobre o passaporte 
vacinal e manifestou sua opinião sobre o assunto. Comentou de situação que foi informado de 
que uma diretora de escola colocou, juntamente com a exigência da vacinação convencional, 
para as crianças, também a vacina contra o Covid-19 e que no seu entendimento, vai contra o .. /7. 
ordenamento jurídico e esteve conversando com o diretor da SEDUC sobre o assunto. Pediu 

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 3 
Primavera do Leste/MT- Tel. (66) 3498-3590 - Endereço eletrônico: primaveradoleste.mt. leg. br 



Câmara Municipal de Prima-
vera do Leste - MT 
FLS. Rubrica 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT 

desculpas a seus colegas de profissão, policiais, que até o momento não conseguiu fazer nada 
pela segurança pública, relativamente a atividade delegada e fez comentários a respeito, 
dizendo que desde dezembro não tem recebido a remuneração combinada, salientando a falta 
de estímulo dos policiais em trabalhar fora de seu horário. Agradeceu e despediu-se. Usou a 
palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (27:23") A vereadora deu boa noite a 
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 
Comentou que todas as mães se encontram de luto pelas tragédias que levaram a óbitos de 
jovens em Primavera do Leste e pediu um minuto de silêncio pelas famílias que estão 
sofrendo. Comentou que fará um documento escrito para enviar à Secretaria de Saúde, das 
demandas que falaria nesta noite, pois pelo ocorrido, não proferirá seu discurso. Agradeceu e 
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (30:25") O vereador 
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 
público em geral. Lamentou das mortes dos jovens ocorridas no último final de semana. 
Comentou que é necessário olhar com mais atenção para a situação da Lagoa. Agradeceu ao 
Deputado Delegado Claudinei pela emenda disponibilizada ao município. Aparte da 
vereadora Karla também agradecendo ao deputado pela emenda para aquisição de aparelho 
de Raio X portátil para a ambulância dando melhor qualidade aos atendimentos prestados. 
Retomou a palavra o vereador Iltemar comentando a visita hoje na Casa pelo deputado 
estadual Gilberto Cattani que se comprometeu a atender aos vereadores na área do pequeno 
produtor, com disponibilização de emenda para construção de biodigestores para as pequenas 
propriedades produtivas, facilitando a vida dos pequenos produtores. Comentou sobre 
situações de atendimento pelo Executivo para ações no Assentamento Novo Poxoréo e 
mutirão que está sendo feito para cobertura por telhas da feira do local. Comentou sobre a 
necessidade de cobertura da quadra do Buritis III e resíduos de obras largados nas vias 
públicas. Comentou da necessidade de cobertura da capela no cemitério e construção de mais 
banheiros. Comentou também sobre os uniformes das empresas terceirizadas e da prefeitura, 
para identificação dos funcionários. Comentou de indicação de sua autoria de revitalização 
das grandes avenidas. Comentou sobre a implantação de ciclovias na cidade, necessitando 
uma atenção especial para que seja efetivamente implantada. Agradeceu e despediu-se. Usou 
a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (38:25") A vereadora deu boa noite 
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 
Agradeceu a visita do Deputado Gilberto Cattani aos vereadores, com projeto voltado para a 
educação num projeto muito bonito. Comentou também da emenda do Deputado Claudinei 
para ambulância e o raio-X portátil. Comentou sobre o transporte coletivo para os alunos do 
IFMT. Comentou pela grande quantidade de buracos no asfalto em diversas ruas de toda a 
cidade e que possam ser reparados o mais rápido possível. Aparte do vereador Iltemar 
comentando que a situação se assemelha ao período de 2013 e conversando com o senhor 
Henrique Gano disse que havia uma dificuldade com o material para execução dos serviços e 
que esta semana deve estar sendo agilizada a ação de tapa buracos em toda cidade. Retomou 
a palavra a vereadora Karla dizendo que não está fácil e cobrou que seja feita a limpeza dos 
terrenos baldios em toda cidade tanto pela cidade como pelos próprios munícipes. Direcionou 
as palavras aos professores com relação ao projeto que deve ser enviado para a Casa com 
relação ao PCCS e que todos as categorias devem ser contempladas com o beneficio. 
Comentou da tristeza pelos jovens que morreram durante esta semana e que deve ser dada a 
devida valorização à vida. Estendeu seus sentimentos a todas as famílias enlutada 

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II-- CEP 78.850-000 4 
Primavera do Leste/MT - Tel. (66) 3498-3590 - Endereço eletrônico: primaveradoleste.mtleg.br 



Câmara Municipal de Prima-
vera do Leste - MT 
FLS. Rubrica 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (49:05") O 
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 
e o público em geral. Declarou seus sentimentos às famílias enlutadas pelo falecimento de 
seus entes queridos no decorrer da semana que passou. Comentou que esteve na região do 
Vale Verde e constatou que a estrada está muito ruim e que as promessas feitas pelo 
Executivo não foram cumpridas. Comentou que solicitou ao Procon que fiscalize o 
atendimento feito na agência da Energisa em Primavera do Leste, como atual presidente da 
Comissão de Defesa ao Consumidor, bem como da empresa Águas de Primavera. Comentou 
sobre o PCCS para os professores e que até agora o projeto não veio para a Casa e que, frente 
aos estudos feitos ao projeto, para abrangência de todas as categorias da educação. Comentou 
dos acontecimentos da Sessão passada. Falou sobre um projeto que está sendo cogitado para a 
área da saúde, ainda no Executivo, com relação a alguma terceirização de atendimentos para a 
saúde e que, a seu ver, parece um direcionamento ao Hospital São Lucas. Comentou sobre a 
necessidade dos trabalhos de tapa buracos na cidade, sobre a lei delegada e direcionou 
palavras desfavoráveis ao senhor Prefeito. Comentou de obras paradas no município sem 
continuidade e que as empresas que ganham a licitação para essas obras, a lei ampara o 
município, para que se comprometam juridicamente com a conclusão da obra. Agradeceu e 
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:00:44") O 
vereador dispensou a palavra em respeito e sentimentos pelo falecimento do filho da 
secretária de educação ocorrido na data de ontem. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-
Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para 
que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel 
Mazzutti Neto. (1:01:40) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou o senhor Crishiman 
pela sua iniciativa dos projetos que trouxe para os vereadores, ressaltando a importância e 
relevância dos mesmos. Ressaltou a responsabilidade da Casa com a verdade de ser 
transparente nas questões que podem avançar ou não e que a demanda é justa, mais nem tudo 
poderá ser contemplado. Prestou sua solidariedade pela perda sofrida pelo senhor Pedro de 
parente próximo. Comentou que quem administra a cidade não é um partido político e sim o 
senhor Prefeito. Comentou de situações da política nacional. Disse que procurou saber se o 
vereador Adriano esteve na Prefeitura buscando as informações sobre a Lei Delegada e que o 
mesmo não esteve lá e que no seu entendimento é necessário diligenciar junto ao Executivo 
para um aumento do valor da hora trabalhada dentro dos parâmetros da Lei Delegada. 
Comentou sobre cobranças que recebeu da votação realizada na Sessão da semana anterior 
com relação a criação de comissão processante ou não e fez suas explicações. Deixou suas 
condolências a todas as famílias enlutadas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 
Vereador Renato Cozanelli Júnior. (1:12:20") O vereador deu boa noite a todos, 
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 
Comentou sobre a morte do jovem ocorrida no último domingo e se solidarizou com a 
família, relembrando outros óbitos ocorridos em fatalidade semelhante e que é necessário um 
trabalho de infraestrutura de segurança naquele local, para que não aconteçam mais fatos 
semelhantes. Comentou que o trabalho do vereador reflete na sua história de vida. Comentou 
sobre os trabalhos de tapa buracos urgentes e que segundo seu entendimento é uma situação 
que poderia ter sido antevista, sabedores que são deste período chuvoso. Neste período, pe 
quantidade de chuvas o trabalho é refeito várias vezes até em uma semana. Disse que não 
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uma crítica e sim que é necessário haver planejamento na gestão. Comentou que no início 

deste mandato foi colocado em grupos de rede social com relação a redução de cadeiras de 

vereadores nesta Casa e que o vereador Renato não havia se manifestado sobre o assunto e 

questionou ao Presidente onde está esse projeto que até hoje não veio para a plenária. Disse 

que foi cobrado por algumas instituições da cidade e questiona onde está o projeto que já foi 

assinado. Pediu que tenha seu trâmite e venha para discussão dos vereadores. Comentou de 

ação integrada entre Executivo e Legislativo, na semana que passou, em Brasília, em busca de 

emendas para o município, salientando que o resultado foi muito positivo. Comentou ser 
contra o passaporte sanitário e que não concorda que seja aplicada vacina contra o Covid-19 
em crianças. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues 
Gonçalves. (1:24:05) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o PCCS, que teve 
cobranças de todas as categorias e que o Prefeito informou que a demora se deve ao fato de 
que o Presidente do Sindicato pediu vistas ao projeto e que ainda esta semana o projeto deve 
vir para a Casa. Que será analisado pelos vereadores e havendo a possibilidade de emendas 
para inclusão de todas as classes que trabalham na educação, será analisado. Comentou sobre 
a questão do transporte para os alunos do IFMT e que deverá ser colocado mais um ônibus 
para suprir a demanda. Comentou do mutirão de empregos realizado pelo Executivo. 
Comentou sobre as cobranças que recebeu sobre o fornecimento interrompido de água no 
bairro Poncho Verde. Comentou sobre a quantidade grande de buracos nas ruas da cidade e 
que cobrou do Prefeito que talvez fosse viável a contratação de uma empresa para ajudar o 
pessoal da Secretaria de Obras nesse serviço. Aparte da vereadora Karla dizendo que 
concorda que uma licitação para contratação de uma empresa terceirizada pode ser viável, 
mas que os vereadores têm que acompanhar o processo, para que não se torne ineficaz. 
Retomou a palavra o vereador Sérgio dizendo que concorda com as palavras da vereadora. 
Comentou de corrida em que esteve participando no município, "Ultramacho", parabenizando 
pelo evento de grande importância. Comentou sobre as palavras do vereador Renato sobre o 
projeto para a diminuição das cadeiras de vereadores na Casa e que deve ser colocado em 
votação, mas que segundo sua opinião a Casa precisa da quantidade maior de vereadores para 
atender a população. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir 
Alvetino da Silva (1:31:05") O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Se solidarizou e prestou seus 
sentimentos à família enlutada. Comentou sobre a quantidade de buracos nas ruas da cidade e 
que o material para tapa buracos deve chegar na quarta-feira e que o Prefeito poderia contratar 
empresas terceirizadas para agilizar o trabalho. Aparte do vereador Elton dizendo que essa é 
uma necessidade anual devido ao período chuvoso e que é sabida também a alta do petróleo e 
que existem as dificuldades geradas pelos processos licitatórios e que resolvidos os 
problemas, no prazo máximo de sessenta dias tudo deve estar resolvido. Aparte do vereador 
Iltemar dizendo que em 2013/2014 disse ter havido uma ação muito importante, da lama 
asfáltica e do asfalto usinado e que seria uma ação que poderia ser refeita. Retomou 
palavra o vereador Valdecir dizendo que realmente foi um trabalho bem feito e que seri 
importante refazer um trabalho nesse sentido. Comentou das palavras do vereador Adriano 
sobre o atraso do pagamento dos trabalhos feitos através da Lei Delegada e gostaria de saber 
se o vereador saberia o motivo. Aparte do vereador Adriano esclarecendo que segundo 
informação falta a assinatura do promotor, talvez por estar ausente do município e disse q 
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não entende o por que foi colocada essa exigência na lei e que poderia vir uma alteração para 

a Casa para a retirada dessa exigência e que mesmo assim o promotor teria todo o acesso aos 

pagamentos, com a finalidade de fiscalização. Retomou a palavra o vereador Valdecir 
agradecendo pelas informações. Comentou de indicação do ano anterior para que a Prefeitura 
colocasse energia solar em todos prédios que ocupa no município e parabenizou o vereador 
Elton pelas indicações feitas nesse sentido. Aparte do vereador Elton dizendo ser de 
extrema importância para gerar, inclusive economicidade no Executivo Municipal. Retomou 
a palavra o vereador Valdecir dizendo ter recebido reclamações relativas ao procedimento 
de coleta de lixo, onde uma equipe passa na frente amontoando nas ruas os sacos de lixo 
retirados das lixeiras dos moradores e depois de horas o caminhão passa fazendo a coleta, 
gerando vários transtornos. Comentou que assim que chegar o projeto do PCCS da educação 
na Casa será analisado com atenção e presteza. Comentou ao vereador Renato que não 
concorda que se reduza a quantidade de vereadores na Casa e que pela população atual do 
município ainda daria direito a dezessete cadeiras. Aparte do vereador Elton dizendo que 
todo ano político essa questão ressurge e que no passado houve a questão sobre a verba 
indenizatória. Disse que cada entidade deve cuidar de assuntos pertinentes ao seu setor e não 
interferir em outros. Retomou a palavra o vereador Valdecir dizendo que em gestão 
anterior esse assunto já foi discutido, resultando que quanto mais vereadores na Casa, maiores 
as oportunidades do município de conseguir recursos para o progresso da cidade e que todos 
os vereadores trabalham em prol da população, não vendo lógica nesse pedido de redução das 
cadeiras no Legislativo. Aparte do vereador Luís Costa agradecendo aos elogios feitos pelo 
vereador Valdecir ao seu trabalho e que todos os vereadores se empenham ao máximo para 
conquista das melhorias ao município. Retomou a palavra o vereador Valdecir dizendo que 
trabalho bem realizado sempre é valorizado. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo 
feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 
1287/2022 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do 
IPTU — Imposto Predial e Territorial Urbano 2022 e dá outras providências. O Presidente 
encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e 
Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 
1288/2022 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei n°. 878 de 14 de 
dezembro de 2004, que dispõe sobre a criação, constituição e funcionamento do Conselho de 
Política de Administração e de Remuneração de Pessoal no Município de Primavera do Leste. 
O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu 
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1289/2022 de autoria do vereador 
Elton Baraldi. Assunto: Dispõe sobre a denominação da pista de caminhada da Lagoa 
Municipal Vô Pedro Viana de "Pista de Caminhada Sandra Fiori Tini". O Presidente 
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 
regimental. Nada mais havendo a ser deliberado, o Presidente passou ao Segundo Expediente 
e solicitou ao Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva que procedesse a chamada dos 
vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador 
Adriano Carvalho (1:45:23") Respondeu às palavras do Presidente Manoel Maz7utt 
ressaltando que o seu trabalho é feito dentro da Casa de Leis e que está recebendo respo 
positiva por parte da população. Proferiu que para exercer o trabalho parlamentar é necessári 
coragem. Citou cobranças feitas por ele que estão sendo cumpridas, salientando que a funçã 
do vereador é fiscalizar, cobrar e fazer leis. Declarou reunião sobre o PCCS para definir as 
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melhorias para a categoria. Expressou sua opinião a respeito do partido MDB. Usou a 
palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz (1:50:28") Mencionou a chegada do 
PCCS para apreciação na Casa e a necessidade de que sejam incluídos outros profissionais. 
Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da Silva Souza (1:51:43") Agradeceu a 
presença da população, mencionando a importância de todos participarem das Sessões. 
Colocando-se à disposição da população para atender as demandas do município. Usou a 
palavra o Vereador Luis Pereira Costa (1:52:46") Comentou que havia visitado o 
Deputado Delegado Claudinei com o intuito de conseguir emendas para o município no ano 
que passou e que durante a visita do Deputado nessa Casa, o Vereador não pôde estar 
presente. Agradeceu aos Deputados Gilberto e Delegado Claudinei pelas emendas enviadas ao 
município para a área da saúde, citando ida a Brasília junto com o parlamentar Wellis Marcos 
com a finalidade de fazer algumas solicitações. Mencionou reclamações por falta de consultas 
oftalmológicas. Fez comentários ao seu futuro incerto com a possibilidade de não estar mais 
neste Parlamento na próxima Sessão e nomeou alguns cargos na Prefeitura. Mencionou 
manobras políticas para que fizesse parte do partido PDT e os descumprimentos, expressando 
seu descontentamento. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto (1:57:57") 
Respondeu aos comentários do vereador Adriano, mencionando a ida conjunta até Brasília, 
solicitou ao vereador que, ao narrar um fato, o faça da forma que ocorreu, citando sua 
amizade com o Prefeito Leonardo e embora tenha algumas falhas administrativas, a cidade 
está hoje em outro patamar. Dirigiu-se ao Vereador Luís Costa solicitando que o mesmo ao 
falar em corrupção cite os nomes pois, essa também é uma obrigação parlamentar, 
questionando os supostos acordos que não foram cumpridos com o vereador. Usou a palavra 
o Vereador Renato Cozanelli Júnior (2:02:40") Continuou suas considerações, 
mencionando as palavras do Presidente sobre economicidade da Câmara, num montante de 
pouco mais de quatro milhões e meio de reais em apenas doze meses e que, embora exista a 
necessidade de reformas no prédio dessa Casa, as necessidades da população são mais 
importantes. Dirigiu as palavras ao Vereador Adriano dizendo: "Um menino de recado muito 
capacitado, menino de recado que com duas mochilas de roupas, quando chegou aqui no 
município de Primavera do Leste. Gestor de uma empresa por nove anos consecutivos, acho 
que ninguém fica esse tempo todo em um lugar se não for no mínimo eficiente de resultado. 
Hoje gestor administrativo, gerente-executivo da FarmShow, um menino que é inclinado sim, 
à ação e a condução do interesse, mas não do mandato. Não do dedo apontado, faça isso ou 
faça aquilo, do estudo, sentar e inclinar aquilo que é positivo o que não é. Eu posso não 
plantar um pé de soja, mas eu me sinto, tanto quanto eles, porque onde dá dor neles, da dor 
nessa população que você diz tanto representar que até agora Adriano, você não fez nada, 
nada. Traga efetivamente o que você trouxe pro município de Primavera do Leste àqueles que 
você diz representar. A não ser o dedo apontado para tudo que é lado, que a gente falou na 
tribuna no outro dia, que é muito fácil de fazer, citando que os outros deveriam ter feito 
deixado de fazer. Vossa Excelência traz um senso de democracia muito importante pra Casa 
um senso de buscar aquilo que de fato é responsabilidade no Legislador. Mas, ao mes o 
tempo, o senhor traz uma característica infantil, falando coisa desnecessária e até peço par 
gue seja registrado na Ata desta Casa, esse posicionamento. Nós temos uma Comissão d 
Etica e tratar um colega da forma que o senhor tratou aqui, minimamente eu acho que, é 
importante frisar isso deixar ressaltado, que diante da sua forma de condução isso se 
verificado, seja acompanhado, a gente não está aqui para apontar o dedo na cara de ningué 
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a gente está aqui para fazer o trabalho da gente igual a você que se dispôs lá na campanha. E 
sozinho o senhor não vai fazer e nem por isso você precisa atrelar as coisas." Finalizado assim 
o discurso do vereador e seu tempo também. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues 
Gonçalves (2:07:43") Mencionou a necessidade de uma reunião, acompanhado do Executivo, 
motoristas, auxiliares de informática e merendeiras. Mencionou a entrega dos kits escolares 
aos alunos, parabenizando o Executivo e a Secretária de Educação. Agradeceu a presença do 
público presente. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva (2:09:50") Em 
nome da igreja a qual faz parte, agradeceu o Vereador Iltemar pelo trabalho realizado no 
último sábado. Agradeceu a equipe do Secretário de Obras, Henrique Gatto. Mencionou 
reuniões realizadas junto ao Prefeito Leonardo e o Vice-prefeito Ademir. Ninguém mais tendo 
feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para 
que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encenada esta 
Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo 
Bergamasco, que secretariei os •• s e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto. 

Secretária: 

dia° Milinew 
1■11111111111INNim 

Presiden_te lamemiemINNININ 
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